

# 「和解制度化是兩岸首道防線」

## 馬英九接見英美退役將領訪問團

香港文匯報訊 據中通社報道，馬英九昨日表示，兩岸關係和解的制度化是台灣與大陸的第一道防線。馬英九接見英美退役將領訪問團時表示，兩岸關係在過去兩岸分治65年後出現一些顯著的變化，兩岸從軍事衝突、冷戰、到開始交流，台海從戰爭熱點變成和平大道，「我們跟大陸之間第一道防線就是兩岸關係和解的制度化」。

馬英九說，去年台灣與大陸貿易額達1636億美元，兩岸去年往來的人數超過800萬，兩岸和解交流制度化，減少武力衝突，會有相當的幫助。

### 相互衝突變相輔相成

馬英九說，第二條防線是「國際關係」，台灣努力扮演和平締造者、人道援助提供者、文化交流推動者、新科技及商機創造者和中華文化領航者；第三道防線是「國防」軍事力量，戰略是「防衛固守、有效嚇阻」，以創新、不對稱、嚇阻任何軍事衝突，去年推動募兵制，也是希望打造小而精、小而巧、小而強的「國防」力量。

他認為，實施這樣的策略後，和大陸關係有改善，雙方敵意相對減少，互信相對增加，比起6年前不能參加世界衛生大會、國際民航組織，現在都可以做了，參與其他國際活動的頻率也比以前多。馬英九強調，這些都是兩岸關係改善後，同時改善



▲「福星艦」使用達二三十年，每年維修、油料等預算卻未隨船艦數增加而提高。 資料圖片

◆馬英九（前右）接見美國「哈德遜研究所」訪問團。 中央社

「國際關係」的實例，目標是希望把兩種本來相互衝突、惡性循環的關係，變成相輔相成、良性循環的關係。

### 船艦增預算不變 海巡沒油開船

另外，據台灣《中國時報》報道，近年來台灣當局財政拮据，各部門極力節省開支，台灣「海巡署」每年船艦油料經費都編列不足，雖然近年積極打造新船艦，但船艦數量增加，油料預算卻未相對提高，經常面臨沒油開船的窘境。

「海巡署署長」王進旺6日赴「立法院」進行業務報告，他指出，目前「海巡署」大部分船艦如「和星艦」、「福星艦」等都使用達二三十年，因此近年積極打造新艦，但船艦數量增加，每年維修、油料、保險預算卻未隨之相對提高。王進旺表示，「海巡署」油料預算從2010年迄今，仍維持在4到5億新台幣左右。



## 彰化議員參選人遭持槍勒索



■彰化縣議員曹明正(中)與接棒參選的兒子曹嘉豪嚇得哭成一團。 網上圖片

■涉開槍的男子遭痛毆成熊貓眼送醫。 網上圖片

香港文匯報訊 據《中時電子報》及中通社報道，國民黨提名的彰化縣議員參選人曹嘉豪競選總部前晚驚傳槍響，2名持槍男子闖入勒索跑路費，突然連開2槍，隨後被服務處人員制伏，2人受傷送醫。據報道，這可能是年底「九合一」地方公職人員選舉中，第一起勒索槍擊的事件。

### 2犯被制伏 車上疑載炸彈

曹嘉豪競選總部6日晚有2名男子闖入勒索跑路費，突然連開2槍，1彈擊中車

窗，1槍則擊中挺身保護父親曹明正的曹嘉豪球鞋。槍響後現場一片混亂，正在用餐的助選員們蜂擁而上，一陣痛毆將持槍男子打得鼻青臉腫後制伏，接着，又將駕車接應的司機拖下車，令人震撼的是，眾人在鄭、紀的肩包及車內起出1把改造手槍、1把霰彈、7顆子彈之外，更找到2枚裝有引信的疑似土製炸彈。

槍擊案疑犯鄭敬仁、紀維益分別都有毒品、槍砲、竊盜及搶奪前科。警方強調要進一步調查。



## 台北動物園迎百歲 「圓仔」史上最紅

香港文匯報訊 據《聯合報》報道，台北市立動物園10月31日將迎來100周年，走過百年風華，這座「人瑞級」的動物園有許多動物明星，陪伴許多人一路成長。百年來人氣最旺的是大熊貓寶寶「圓仔」，曾創下單日6萬8千人次參觀紀錄，魅力讓大人小孩都瘋狂。

動物園研究員陳益明憶述，100年前日本民間人士在圓山成立動物園，最初只有11隻動物，但園區面積有6公頃，花草扶疏，是日人私房景點，被稱為「休憩的聖域」。

百年來不同世代動物各領風騷，台北動物園統計明星動物排行榜，前3名依序是：大熊貓「圓仔」、無尾熊「哈雷」、國王企鵝「黑麻糬」。

## 鄉民因戰火滯留閩 台軍允助探親



香港文匯報訊 據聯合新聞網報道，1949年的戰火，導致當年到福建湄洲島就讀的台灣金門烏坵鄉民高亞美等人，至今仍無法返鄉探親，祭拜父母。金門縣長李沃士前日表示，考量人道關懷，縣府願全力協助老人家圓夢。台軍方昨日亦表示，基於人道關懷立場，將以專案處理方式，儘快協助老人返鄉探親及祭祖。

烏坵至今仍為「要塞堡壘」法管轄地區，不在兩岸開放三通之列，李沃士也盼「國防部」能「網開一面」，以個案共同來促成「人道破冰」之旅。

李沃士認為從湄洲島直航烏坵，路程雖簡單，但牽涉兩岸交流，恐怕曠日廢時，從務實的角度，可先由家屬向烏坵鄉公所提出申請，縣府再居中協調「國防部」，讓老人家以個案登島。

## 堅決反對違法「佔中」

全力支持特區政府依法施政  
全力支持人大常委會的決定  
全力支持香港警方依法執法

會長：葉志光

理事長：蕭奇標

監事長：李惠明

化州市旅港同鄉會全體仝仁

## 堅決反對違法「佔中」

強烈譴責暴力衝擊  
支持警方依法執法  
支持香港特區政府依法施政  
堅決維護和平與法治的香港

會長：劉恆智

理事長：容冰

監事長：楊設

香港高州同鄉會全體仝仁